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Отже, ці природні ландшафти можна розглядати як резерватори комах. 

Проведені розкопки встановили наявність у ґрунті личинок різних видів 

коваликів, хрущів та жужелиць. Найчастіше на дослідній ділянці 

спостерігаються особини клопа-черепашки, довгоносиків, попелиці, трипсів, 

листкових блох, цикадок, жужелиць, брухусів, коників, джмелів, сонечка, 

трав’яних та квіткових клопів, павуків та ін.  

Дослід “Полтавська цілина” – унікальний ентомологічний 

мікрозаповідник. За час знаходження цієї ділянки на прилеглих полях різко 

збільшилася чисельність корисних видів ентомофауни. Відмічено значну частку 

джмелів, які є незамінними запилювачами багаторічних трав та інших с.-г. 

культур.  

Тому створювання таких мікрозаповідників цілком реальна, корисна і 

головне практично без затратна справа. Крім того, вони є важливим 

компонентом інтегрованого захисту рослин і необхідним заходом поліпшення 

фітосанітарного стану довкілля.  

 

 

ЖИТТЄВИЙ ШЛЯХ ОГЛОБЛІНА ДМИТРА ОЛЕКСІЙОВИЧА 

 

Коцюруба І. О., Піщаленко М. А.  

Полтавський державний аграрний університет 

 

Історія Оглобліна Дмитра Олексійовича бере свій початок 8 листопада 

1893 року у місті Борисоглєбськ на территорії колишньої Російської імперії, що 

розташоване на лівому березі річки Ворона. Незабаром після народження 

молодшого сина сім’я майбутнього дослідника та вченого переїхала на 

територію Полтавської губернії, де Дмитро Олексійович жив та навчався на 

протязі достатньо довгого періоду. 

Закінчивши в 1912 році одну із Полтавських гімназій він поїхав на 

навчання до Київського національного університету. Під час навчання в 

університеті, Д.О. Оглоблін, починаючи з першого курсу, регулярно повертався 

на Полтавщину, працюючи практикантом-ентомологом у природничо-

історичному музеї Ентомологічного бюро Полтавського губернського земства і 

у відділі ентомології Полтавської сільськогосподарської дослідної станції. 

Закінчивши в 1916 році навчання на природничому відділенні фізико-

математичного факультету, Дмитро Олексійович почав свою наукову діяльність 

на посаді ентомолога, працюючи спочатку у Полтавському краєзнавчому музеї, 

а через рік змінивши місце праці на посаду завідувача Полтавського 

художнього музею [3, 4].  

Але вже в 1920 році, коли були приведені в дію плани щодо створення на 

Полтавщині закладу вищої сільськогосподарської освіти розпорядженням 

губвиконкому від 23 червня 1920 року про створення при Вищій робітничій 

школі сільськогосподарського факультету, Оглоблін Дмитро Олексійович 
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увійшов у склад 21-го викладача новоствореної сільськогосподарської кафедри 

на наступні 10 років свого життя [3, 5]. На початку 30-их років ХХ-го століття у 

житті ентомолога відбулись значні зміни – Дмитро Олексійович був обраний на 

посаду вченого спеціаліста Всесоюзного інституту захисту рослин через, що 

був змушений переїхати до міста Ленінград. Наступні роки свого життя у 

Ленінграді Дмитро Олексійович обіймав посаду наукового керівника сектора 

загальної ентомології з 1931 по 1933 рік та завідувача секції систематики з 1931 

по 1937 рік [4]. Разом с цим Дмитра Олексійовича спочатку обрали старшим 

науковим співробітником, а потім — завідувачем колеоптерологічного 

відділення Зоологічного інституту Академії наук Радянського союзу. Кінець 

власного життя відомий вчений та ентомолог зустрів під час блокади 

Ленінграда, в ході якої він, разом зі своєю родиною мешкав у власному 

робочому кабінеті, оскільки квартира, де вони проживали до війни, була вщент 

зруйнована внаслідок бомбардування. У цьому ж самому кабінеті кабінеті 

Оглоблін Дмитро Олексійович і помер 6 лютого 1942 року від дистрофії [5]. 

Оглоблін Дмитро Олексійович залишив після себе величезний науковий 

скарб. Перші наукові публікації Оглобліна були присвячені комахам місцевої 

фауни різних регіонів Радянського союзу. Вчений прідляв особливу увагу 

жукам-листоїдам, вивчати і збирати яких він почав ще будучи студентом. В 

результаті цього, Дмитро Олексійович став визнаним фахівцем цієї групи комах 

світового рівня, він добре знав її в обсязі всієї Палеарктики та вільно 

орієнтувався у неотропічній фауні, описавши багато нових для науки видів 

жуків та окресливши низку зоологічних таксонів, що супроводжуються його 

іменним позначенням. Також за результатами багаторічних досліджень вчений 

опублікував фундаментальну монографію, присвячену листоїдам-галеруцинам, 

а повний перелік його друкованих праць включає 26 публікацій [2]. Деякі з них 

вийшли друком у наукових журналах за межами Радянського союзу у 

Чехословаччині, Іспанії та Аргентині. Варто відзначити, що багато років 

Оглоблін накопичував та упорядковував колекцію та відомості щодо личинок 

твердокрилих жуків, плануючи підготувати про них свою докторську 

дисертацію, а також закінчити та опублікувати зібрані матеріали стосовно 

трипсів, що на жаль він так і не встиг зробити [3]. Окрім цього Дмитро 

Олексійович організував вивчення в масштабах країни небезпечного шкідника 

злаків – гессенської мухи, створивши і керувавши на трерриторії України 

мережею пунктів спостереження за сільськогосподарськими шкідниками 

злакових та бобових культур. Також у європейській частині Радянського союзу 

та Казахстані Оглоблін систематично вивчав динаміку шкідливого лучного 

метелика та підготував низку робіт, що мали допомогти у захисті 

культивованих рослин від комах-шкідників [1].  

Як вчений Дмитро Олексійович завжди був надзвичайно вимогливим до 

підготовки власних публікацій. Він збирав величезний за обсягом матеріал, 

який давав надійний фундамент його науковим розробкам. Адже, Оглобін 

ніколи не робив висновків, у яких мав хоч краплю сумнівів, що примушувало 
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його знову і знову перевіряти факти, відкладаючи практичну перевірку своїх 

висновків до наступних польових сезонів.  

В результаті цього праці Дмитра Олексійовича мали неабияку 

переконливість і достовірність. З іншого боку, через таку вимогливість деякі 

капітальні дослідження та записи ентомолога залишилися незавершеними і не 

надрукованими, хоча частина з них була практично готова для друку. Але 

навіть під час блокади Ленінграда Дмитро Олексійович Оглоблін працював над 

своїми дослідженнями не покладаючи рук, навіть коли у нього закінчився 

нормальний папір і йому довелося писати на папіросному папері, сторінках зі 

шкільних зошитів та книжкових обкладинок.  
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МИКОЛА ВАСИЛЬОВИЧ КУРДЮМОВ – ЗАСНОВНИК 

ВІТЧИЗНЯНОЇ ПРИКЛАДНОЇ ЕНТОМОЛОГІЇ 

 

Каленіченко Н. О., Піщаленко М. А. 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Мико́ла Васи́льович Курдю́мов (1888-1917рр.) – український ентомолог, 

засновник вітчизняної сільськогосподарської ентомології свій науковий шлях 

розпочав ще будучи студентом сільськогосподарського факультету Київського 

політехнічного університету. Влітку 1907 року він був запрошений 

ентомологом Ємельяновим І. В. на стажування як "тимчасовий ентомолог до 

Харківської губернії. В його завданням входило вивчення небезпечних 

шкідників фруктового саду – білана жилкуватого та золотогуза. Водночас за 

власною ініціативою, він вивчав і місцевих фітофагів, особливо озима совка. 

Біологія цих шкідників стала предметом його досліджень наступного літа. 

Результати цих поглиблених досліджень були опубліковані окремою 

брошурою. Дипломна робота, написана на основі цих спостережень, одержала 

надзвичайно високу оцінку в університеті. 

Після закінчення університету в 1909 році Курдюмов М. В. відвідав  ряд 

ентомологічних установ США. Понад місяць він провів у Огайо, вивчаючи 

організацію дослідної справи і реалізацію конкретних ентомологічних проектів. 

Особливо його зацікавило питання  інтродукції (завезення) з Європи 

паразитичних комах для боротьби із аборигенними для Північної Америки 
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